

搭建云平台 赋能石材转型升级 第二十一届石博会和第五届泛家居主题活动周举行

本报讯 (记者 庄晓丽 李想 文/图) 四海客商迎盛会,八方宾朋聚石都。12日,第二十一届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周和第五届中国(南安)泛家居主题活动周举行开馆仪式,共同见证石材和泛家居产业发展的新成果、新精彩。

中国建筑材料联合会党委书记阎晓峰,泉州市领导王永礼、肖汉辉,华侨大学党委书记徐西鹏,海尔集团总裁周云杰,南安市领导林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强、王连赞等出席开馆仪式。

“石博会”至今已走过 21 载,逐渐成为全球最具影响力和知名度的石材专业展会之一。新一届“石博会”,是疫情背景下全球唯一举办的大型线下石材展,首次与泛家居主题活动周联合举办,以“创意、智造、共融”为题,搭建云平台提供线上线下跨端融合服务,打造 365 天永不落幕的“石博会”。

南安市委书记林荣忠在开馆仪式上致辞,向莅临盛会的各级领导、各界客商、各位来宾表示热烈的欢迎。他说,长期以来,南安坚持实体立市,推动产业、城市联动发展、携手成长,形成五大特色产业集群,经济社会持续稳健向前发展。特别是石材产业“无中生有”地打造出一个蜚声国内外的“石材王国”,今年来,南安携手全国最优质的工业互联网平台海尔卡奥斯和石材产业综合服务商领航者中民石材集团,嫁接高端人才资源,抢先探索 5G 时代下石材互联网智造变革,铺路产业蝶变,朝着打造世界石文化之都的目标阔步迈进。

开馆现场还举行“IFI 资源城市”授牌仪式,卡奥斯蓝鲸(南安)石材工业互联网平台总部基地、南安市石材产业投资基金、同济大学设计创意学院·南安设计创新中心等 3 个项目签约仪式,以及“同济大学设计创意学院·南安设计创新中心”“华侨大学(南安)产教融合人才联合培养基地石材产业中心”揭牌仪式。

其中,卡奥斯蓝鲸(南安)石材工业互联网平台总部基地落户南安,标志着南安石材产业开启了工业互联网新篇章,将为南安石材产业转型升级赋能助力,也必将成为“工业互联网+石材”实践的新高地。南安市石材产业投资基金全体合伙人认筹出资总额为 20 亿元人民币,将致力于石材产业转型升级的项目投资,主要包括石材矿山、石材产业园开发、石材工业互联网、石材智能制造等领域的项目孵化、投资与整合,为产业发展插上“资本翅膀”。南安市人民政府与同济大学设计创意学院合作共建设计创新中心,将充分发挥同济大学设计创意学院在全球设计领域的影响力和对产业的赋能创新能力,提升石材产业设计水平,推动产业价值链向高端攀升。

开馆仪式由南安市市长张桂森主持。仪式结束后,与会领导和嘉宾一同参观了主展馆和海西石材展,并参加大师先锋石材设计联展开馆仪式。



嘉宾参观石材机械展厅。

2020 年泛家居年会举行

本报讯 (记者 庄晓丽) 12 日,南安市海丝泛家居产业联合会举行年会,泛家居产业联合会会员代表齐聚一堂,共商产业联盟要事,共叙项目发展前景。

市领导林荣忠、张桂森、庄国阳、叶维新参加会议。

市委书记林荣忠表示,所有泛家居产业联合会成员,都是泛家居平台的参与者和缔造者。2015 年,南安创造性提出发展泛家居产业联盟的战略构想,打破石材、卫浴、水暖、家具、厨卫等 10 多个产业的界限,倡导跨界合作。经过 5 年的发展,泛家居产业联合会统一思想,凝

聚共识,通过产业跨界融合,探索出一套发展新模式,落地了一批成果,打响了泛家居这一区域品牌。未来,在政府赋能引导下,要推动泛家居产业高度市场化运作,促进一批批项目落地,进一步探索创新泛家居产业的“南安模式”。

市长张桂森表示,泛家居产业的“无中生有”,是南安人的智慧和努力所缔造出的成果。要深入思考,认真谋划,提升线上展示成效,拓展线下体验平台,融合资源,跨界共享,提供全链条解决方案,把泛家居产业项目做强做大,让泛家居产业焕发出更加蓬勃的生命力。

当天还举行泛家居创新创意项目对接会,发布泛家居乡村振兴项目视频,推介泛家居乡村振兴及集采平台运营模式、石粉消纳技术的 UHPC 城市家具体系项目、设计创意激活家居产业项目、智能化家居家具家电三家融合项目,并举行泛家居乡村振兴美好生活体验中心、泛家居乡村振兴战略合作企业授牌仪式。

目前,南安泛家居产业联盟拥有 1200 多家会员企业,建成和在建的线下体验馆超过 20 家,并正式推出乡村振兴服务网点,武夷泛家展贸、美的智慧科创等项目落地建设,逐步形成泛家居产业全要素生态圈。

石尚盛典举行 颁发多项石材大奖

本报讯 (记者 庄晓丽) 12 日晚,潮涌石放歌——第二十一届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周石尚盛典举行。

南安市领导林荣忠、张桂森、王连赞、黄景阳、李岩华、杜明星、庄国阳、范嘉、叶维新、王昭昭参加活动。

晚会举行了“石文化·中国梦”创意文案与多媒体摄影大赛、第四届金钥匙奖、石材工艺大师颁奖仪式,评出的奖项不仅是对行业优秀企业和人物

的肯定,更是树立行业旗帜,助推石尚产业再创新的风向标。晚会通过“石头做梦”“石头开花”“石头放歌”三个篇章的歌舞表演,展现南安石材魅力。现场还播放了纪录片《石头记》。这是国内首部全景式展现石材文化的大型纪录片,影片通过梳理南安石材产业的发展历史,追溯石材渊源,深入挖掘南安石材产业的精神内涵,表达南安石材人对石文化独特的感情。

副市长王昭昭在致辞中表示,一路相伴从未失约,在今年疫情背景下,我们 C 位出道,以设计引流,同智造碰撞,依共融圆梦,必将持续引领“石尚”潮流。举办本次石尚盛典,旨在通过艺术的表现形式,将沉静恒久、丰富博大、坚毅顽强这些镌刻在石头上的南安人的精神品质展现出来,为石材产业插上翅膀、赋予灵魂,打响“设计石都”新名片,助推产业革新大迈进。

南安市家具产业协会成立 林耀生当选会长

本报讯 (记者 庄晓丽) 11 日,南安市家具产业协会第一届理、监事会就职典礼暨招商推介会在梅山镇举行。

南安市领导林荣忠、张桂森、洪顺昌、吴跃达、范嘉、叶维新、吴振强、苏毅伟参加活动。

经南安市家具产业协会第一次会员大会选举,林耀生当选南安市家具产业协会第一届理事会会长,戴旭东当选南安市家具产业协会第一届监事

会监事长,陈清渊当选南安市家具产业协会第一届理事会执行会长。

受市委书记林荣忠、市长张桂森委托,市委常委、统战部部长吴跃达讲话。

他表示,作为泛家居产业的重要一环,南安家具产业底蕴深厚,历经三

十多年的风雨洗礼、积厚成势,实现了从简单加工到高端定制、全屋整装的高

端升级,从本地星火到全国布局深

耕的全面扩张,全国家具行业中南安人不断出彩,六成以上的版图掌握在

林耀生表示,南安市家具产业正

式开启抱团发展新征程,协会肩负着

为党委政府为企业双向服务的职责,将搭建起高效的对话平台。同时致力于为会员企业解决实际存在的困难和问题,帮助会员企业提升市场竞争力,助力南安经济社会高质量发展。

当天还举行“南安家具荟”微信公众号开通启用仪式和南安梅山营商环境暨家具市场、生产基地规划推介,以及南安市梅山家居产业园项目签约仪式。

(相关新闻详见 2 版)

南安市接受教育“两项督导”省级评估

本报讯 (记者 庄晓丽) 11 日,省教育督导组在南安召开反馈会,向南安反馈教育“两项督导”省级评估情况。省教育督导评估组全体成员,南安市领导林荣忠、张桂森、庄国阳、陈文举、王昭昭、黄春艺等参加会议。

会上,督导评估组肯定了南安市教育工作采取的措施和取得的成效,认为近年来南安市教育事业呈现强劲的发展态势,工作亮点突出。同时,督导评估组也指出南安市教育工作中存在教育资源供给不足、教育经费投入仍显不足、师资队伍建设有待加强等问题和短板,要求南安市进一步改善办学条件、强化经费保障、优化师资队伍,努力建设高质量的教育体系,实现城乡一体化优质均衡发展,奋力谱写新时代南安教育现代化的新篇章。

在听取督导评估组的反馈意见后,南安市委书记林荣忠代表市委、市政府作表态发言。他表示,南安将严格按照反馈问题,做好整改后半篇文章,推动南安教育发展再上新台阶。全市上下要提高政治站位,坚持教育优先战略,切实扛起办好人民满意教育的使命担当;要突出问题导向、抓好教育督导整改,以整改的实际成效促进南安市教育发展水平全面提升;要坚持目标引领,推进教育强市建设,组织实施新一轮高质量发展超越三年行动,推动南安从教育大市向教育强市转变,建设全省教育强市和示范区域;要强化守正创新,提升教育治理水平,推进教育治理体系和治理能力现代化。

据悉,省政府对南安市教育“两项督导”评估验收从 12 月 7 日开始至 12 月 11 日结束。督导评估组分 6 个小组深入 26 个乡镇(街道),随机抽取 86 所学校(含高中、完中、初中、完小、教学点、幼儿园、职业学校、教师进修学校、特殊教育学校),并实地走访教育局、财政局、人社局等相关职能部门,通过召开座谈会、个别访谈、查阅资料等方式,开展核查验证,对南安市教育工作进行了全方位评估考核。

石材装备整体解决方案展示馆开馆

本报讯 (记者 蔡静琦) 12 日,石材装备整体解决方案展示馆在水头石材机械辅料展贸城举行开馆仪式。南安市领导洪顺昌、吴跃达、王昭昭出席活动。

作为泉州市政府和南安市重点建设项目的石材机械辅料展贸城,总占地面积 160 亩,建筑总面积 15 万平方米,总投资 6 亿元人民币。展贸城拟引进石材机械辅料企业 500 家以上,预计年创税 1 亿元。

据介绍,石材装备整体解决方案展示馆,以整体解决方案为主题,以实物、图片、文字、视频、模型等多种形式,多视角、多维度展示石材机械辅料,将逐步打造成为一个石材机械装备历史文化馆,让人们更好地读懂石材装备,了解石材装备。

“石材人和准石材人,以及所有建筑装饰的从业者都可以在展示馆找到包括石材矿山开采、板材生产、异形石材加工、石材安装、护理、环保处理生产线等设备、技术、应用上的整体解决方案。”南安石材机械辅料协会会长李群生说道。

当天,现场还进行了签约仪式。石投行直播基地入驻石材机械辅料展贸城签约,万福机械与石投行数字化供应链平台战略合作签约,石材机械辅料展贸城与盈科律师事务所战略合作签约。

南安 388 名离任基层妇干 每人每月获 80 元养老补助

本报讯 (通讯员 陈月珍 记者 庄晓丽) 为进一步做好离任村妇代会主任(社区妇联主席)的养老服务工作,南安市对担任村妇代会主任、社区妇联主席累计满 15 年,且年龄在 55 周岁以上、未享受村两委社会养老保险待遇的对象,给予每人每月 80 元的养老补助,经申报审核,2020 年符合养老补助条件的对象有 388 人,所需养老补助金 36 万元由市、县两级财政按 1:1 负担,均已发放至个人。

